



在毕蕴辉的生态园里，有一处平地专门用来种植蔬菜，有的菜刚刚发芽。本报记者 秦雪丽 摄

制图:武春虎

# 夫妻众筹52100元，要建生态园

7天已有150多人参与，其中不乏北上广的企业老板

本报记者 秦雪丽

在当前的创业热潮中，“众筹”成为热词。在烟台，创业者毕蕴辉也正在为自己的生态园搞众筹。看着互联网众筹平台上每天不断刷新的参与数字，毕蕴辉很是激动。一周前，他与妻子及几位朋友商议，要面向全国发起一个众筹生态园盟主的活动，众筹目标资金为5.21万元，用这些资金共同创业建设家庭农业生态园，并以园中的天然果蔬回报盟主。众筹活动发起一周，已有150多人参与，除了家庭参与外，也吸引了不少北上广大城市的企业老板投资。

## 7天筹得2万多，外地老板也来支持

早在今年3月份，毕蕴辉便有了众筹建设农业生态园的想法。毕蕴辉是一家民营企业老板，有自己的事业，2014年的时候，在烟台芝罘区租赁了一处果园。工作之余，他经常带着自己上小学的孩子到此游玩，摘摘水果，种种蔬菜。

“孩子每次来了之后就不想走，很喜欢这种亲近大自然的感觉。”毕蕴辉说，作为父亲，他意识到这也是很多城市家庭向往的地方。这一商机再次激发了毕蕴辉的创业热情，随后他便和妻子以及几个创业的朋友商量，

经过两个多月的考察和准备，最终打算面向全国发起众筹，召集农业生态园的盟主，共同打造生态园。

记者了解到，毕蕴辉将众筹目标金额定为5.21万元，寓意“我爱你”，并给这个项目起名为“爱乐多家庭生态园”。

“从活动发起到现在，大约有7天时间，已筹资金2万多元。”21日，毕蕴辉告诉记者，从参与人群看，有烟台市区的家庭，有周边城市的年轻人，也有北京、上海、广州、深圳等大城市的企业老板，“有圈子内认识的朋友，也有很多陌生人支持。”



毕蕴辉正在果园里喂鸡。本报记者 秦雪丽 摄

## 果蔬鸡鸭牛羊肉，将实物回报“盟主”

日前，记者跟随毕蕴辉来到他的农业生态园，该生态园位于芝罘区上曲家的一处山坡上，占地6亩左右，大樱桃树、桃树、梨树、杏树、石榴树、葡萄等水果作物栽种地整整齐齐，树上的大樱桃不少都已经开始泛红，将要进入采摘季节。

“这些果树都没打农药，

属于原生态水果。”毕蕴辉对记者说。

记者看到，一群跑山鸡在果园里休闲地散着步，在旁边的鸡棚处，还有一些等待捡拾的鸡蛋。毕蕴辉说，下一步将会再抓一些鸡苗，放养在果园内，除了让它们自己觅食外，每天还会喂些豆粕和玉米。

在生态园的一处平地上，记

者看到种有多种蔬菜，有的刚刚发芽，有的已枝繁叶茂，记者数了一下，大概有韭菜、茄子、西红柿、辣椒、茼蒿、黄瓜、芸豆、大葱等近20种蔬菜。

“这些果蔬成熟之后，都会回报给各位盟主。”毕蕴辉说，与其他项目众筹股权不同，他这个项目众筹的是一种消费。根据支持金额的不

同，生态园也会给予盟主不同标准的回报。这种回报主要是一种实物消费，比如有的盟主可以到生态园免费摘樱桃，有的可以在生态园烧烤、留宿，有的可以免费领取跑山鸡蛋、烟台苹果，有的可以领取跑山鸡、猪肉羊肉等。如果没时间，还可以选择邮寄到家。

## 在他这里，众筹靠的是相互信任

在毕蕴辉众筹的盟主中，记者看到，有支持几千元的，也有支持十几元的。

“无论支持资金多少，我们都会根据参与者留的联系方式进行记录回访，详细介绍项目情况，并把具体的回报内容发给他们。”毕蕴辉称，每位参与者都是对他们

创业项目的支持，都让他感动。

众筹成功之后，毕蕴辉准备拿这些资金好好建设一下生态园，除了原生态的果蔬种植外，他还要设两间有火炕的房间，并设些帐篷，这样参与的家庭就有了留宿的地方。他还要建少儿实训基地，内设少

儿阅读馆和科技实验室，增加亲子活动项目。

毕蕴辉介绍，在发起这个活动之前，他对众筹研究了多年。在众筹创业中，怀疑是一个不得不提的困扰，这个项目值不值得投？是否能有预期的回报？这个人可不可靠……都是投资者要考虑的问题。而作

为一个新兴名词，关于如何众筹，并没有具体规定，大家都在摸索。

“也正因此，其实很多众筹项目的投资者，大都是发起人身边的人，是朋友圈内的人。”毕蕴辉说，在他看来，众筹成功的主要维系因素就是双方的互相信任。

## 新闻延伸

本报记者 秦雪丽

“众筹这个词，是近一年多开始兴起的，在国内还算是一个新鲜事物。”鲁东大学商学院副院长刘良忠介绍，在国家鼓励全民创业的大背景下，众筹创业的模式值得肯定，也确实解决了很多问题。

作为一种新生事物，众筹创业也存在一些问题，需要逐步规范和完善。“出资只是第一步，也是相对简单的一步，而后期管理和经营非常重

要。”刘良忠说，众筹创业项目由于股东较多，后期的管理成本和协调成本也很高，这就需要职业经理人来经营，能更好地协调各自关系，做出正确合理的决策，后期更要完

善规范股东管理制度、股东退出制度等。

“在众筹项目中，股东很多都是朋友关系，由朋友转变为生意场上的伙伴。”刘良忠说，但现实中有些朋友确实不适合做生意伙伴，这又引出一个社会问题，涉及到投资者身份和观念的转变。

## 什么是众筹

众筹是指用团购+预购的形式，向网友募集项目资金的一种模式。众筹利用互联网传播的特性，让小企业、艺术家或个人对公众展示他们的创意，争取大家的关注和支持。

筹资项目必须在发起人预定的时间内达到或超过目标金额才算成功。筹资项目完成后，支持者将得到发起人预先承诺的回报，回报方式可以是实物，也可以是服务；如果项目筹资失败，那么已获资金全部退还支持者。

## 芝罘区整治违规渣土运输

本报5月21日讯(记者 王永军 实习生 艾婷玉) 天气转暖，市区多处工地加大施工，运送建筑渣土和沙石、混凝土的车辆不断增多。为解决渣土运输过程中的扬尘、撒漏等问题，近日，芝罘区城管局牵头，会同交警、住建等部门组织开展了联合执法行动。

芝罘区住建局负责建设工地的管理，交警部门负责严查严管工程运输车交通违法行为。在整治行动中，执法人员先后在胜利南路、青年南路、冰轮路、红旗西路等处查处超载、不封盖撒漏违章车辆15起。

## 烟台首次出台政府质量工作考核办法

本报5月21日讯(记者 秦雪丽 通讯员 莫言) 近日，烟台市政府出台了《烟台市质量工作考核办法》，用评分机制全面考核各级政府的质量工作，据了解，这是烟台首次出台该类办法，也是史上最全面最细致的考核，如果质量考核为D级，将影响相关领导的评优。

在该《办法》中，记者看到考核对象为各县市区政府(管委)。每年7月1日至次年6月30日为一个考核年度。考核主要从产品质量、工程质量、服务质量等领域的质量安全和质量发展两方面进行，包括质量指标完成情况、质量措施及落实情况。考核工作由市政府委托市质量强市及名牌战略推进工作领导小组各成员单位及有关领域专家组成考核工作组负责组织实施。考核评定采用评分法，考核结果分4个等级，A级(90分及以上)、B级(80—89分)、C级(60—79分)、D级(59分及以下)。发生区域性、系统性质量安全事件的，考核结果一律为D级。

## 出资相对容易，管理制度更需规范

本报记者 秦雪丽

“众筹这个词，是近一年多开始兴起的，在国内还算是一个新鲜事物。”鲁东大学商学院副院长刘良忠介绍，在国家鼓励全民创业的大背景下，众筹创业的模式值得肯定，也确实解决了很多问题。

作为一种新生事物，众筹创业也存在一些问题，需要逐